
 

 

 

 
                                                      COMUNE DI FIRENZE 

                                                 PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

                                                                Seduta del 24.07.2014 

 

                                                                         VERBALE 

      Redatto ai sensi dell'art.34 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi istituzionali. 
 
      Il giorno giovedì 24 luglio 2014, alle ore 15.30, la Prima commissione consiliare si è riunita 

congiuntamente con la Seconda commissione consiliare, presso la sede di quest’ultima al  
terzo piano di Palazzo Vecchio, con il seguente o.d.g.: Comunicazioni del Presidente; Esame e 
espressione di parere in merito alla Proposta di Delibera n. 487/14: Regolamento per la 
pubblicità e l’applicazione del canone impianti pubblicitari – Modifiche. Approvazione verbali  

     precedenti sedute. Varie ed eventuali. 
Sono presenti i consiglieri come da foglio firme allegato (Del Re, Cellai, Bassi, Giorgetti, 
Grassi, Ricci, Torselli, Xekalos); sono assenti i consiglieri Fratini sostituito dal consigliere 
Guccione e  D’Ambrisi sostituito dalla consigliera Perini. 
Sono inoltre presenti il Direttore R. Caselli e la Direttrice del Servizio Entrate S. Spasari.  
I Presidenti delle due commissioni riunite, dopo la verifica del numero legale dei propri 
commissari, lasciano  la parola al Direttore Caselli per l’illustrazione della Delibera in questione 
inerente le modifiche sul Regolamento per la pubblicità. 
Successivamente all’illustrazione della Delibera da parte del Direttore Caselli, la Presidente 
Cecilia Del Re esprime alcune considerazioni sull’opportunità di non abolire il precedente III 
comma dell’art. 9 del regolamento in questione; e chiede altresì come mai l’intervento della 
Giunta sulla pubblicità inerente ai beni culturali sia stato riservato solo a 5 monumenti (Palazzo 
Vecchio, Ponte Vecchio, Duomo, Campanile di Giotto, Battistero) e quale sia stato, dunque, il 
criterio utilizzato per arrivare ad individuare i 5 monumenti anzidetti. 
La consigliera Scaletti prende la parola e afferma limitativo che l’Amministrazione regolamenti 
la pubblicità solo per alcuni monumenti e chiede il perché la scelta sia  ricaduta solo su 
determinati monumenti e non su altri. 
Per il consigliere Grassi bisogna fare una riflessione complessiva sulla situazione riguardante 
la pubblicità, la sua dichiarazione di voto sarà contraria.  
La Presidente Del Re a fine  discussione passa alla votazione dell’atto: Delibera n. 487 - “ 
Regolamento per la pubblicità e l’applicazione del canone per gli impianti pubblicitari. 
Modifiche”, che viene licenziata con parere favorevole: 6 favorevoli ( Del Re, Guccione, Perini, 
Giorgetti, Ricci), 3 voti contrari ( Cellai, Grassi, Xekalos) 1 presente non votante  (Torselli). 
Viene messo in approvazione il verbale del 23.07.2014 
A conclusione, la Presidente ringrazia i presenti e chiude la seduta alle ore16.20.  
Allegati: foglio firme, esito, verbali parere revisore dei conti. 
 
 
            La Segretaria                                                                                         Il Presidente  
       Annalisa Di Salvatore                                                                                Cecilia Del Re 

                                                                                                                                                  
       

 


